准向和极 综合新闻

HUAI NAN RI BAO





淮南日报社出版 国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainannet.com

2022年8月 5日 星期五

壬寅年七月初八 总第 14875 期 今日 8 版





精准施策抓整改 着眼全局优环境

去年 4 月份,中央环保督察组在我市寿县督察调 研时指出:寿县乡镇集中式饮用水水源地管理上存在 薄弱环节,两个船舶修造厂(正阳关造船厂)位于水源 地二级保护区内,属违规建设,饮用水水源地区域还 存在违规停靠船舶、非法捕捞及垂钓、岸线搭建临时 建筑物等问题,具有一定的环境安全隐患。对此,寿县 县委、县政府高度重视、全盘接受,并立即研究制定整 改措施,全力推进问题整改,按时高质量完成了整改

习近平新时代中国特色社会主义思想

▶ 贯彻新发展理念 推动高质量发展

正阳关造船厂是上世纪七十年代的乡镇企业,通 过几十年的发展渐成规模,并成为淮河中上游船舶修 造和改建的一个重要栖息地,企业年均产值超 3.5 亿 元。但是,随着环保标准的不断提高,该造船厂已经难 以适应绿色发展的要求,整改势在必行。针对督察组 提出的问题,寿县县委、县政府全面认领、不等不靠、 主动作为,立即成立整改工作领导小组统筹负责此项 工作。多次召开会议听取整改进展,会商整改困难和 问题,多次深入整改一线督查调度整改工作,推动各 项整改措施落细落实,确保问题改彻底、改到位、不反

正阳关造船厂整改工作不仅涉及自然资源保护、 岸线利用、河道管理、环境保护等问题,还关系到企 业、职工的切身利益,以及人民群众的饮水安全,涉及 面广、整改任务艰巨。寿县通过多次现场调研、充分会 商论证,在保证按时高质量完成整改任务的前提下.最 大程度的保障企业和职工的合法权益、保护水生态安 全,科学合理制定了"过渡期"、"攻坚期"两步走的整 改方案,确保问题稳妥有序、高质量整改到位。第一步 在过渡期内,坚持立行立改,立即解决面上存在的环境 安全隐患问题,同时保证造船厂28条在建船舶顺利人 水;第二步在攻坚期内,制定造船厂拆除方案,彻底整 治、不留隐患。去年7月底,过渡期内各项环境安全隐 患全部整治到位, 丰庄镇饮用水取水口改建至上游安 全保护区内,并重新划定了水源地保护区范围,造船厂 28条在建船舶均顺利入水交付;去年11月底,正阳关 造船厂的拆除工作全面完成,周边生态环境全面修复。

为进一步提升水生态环境质量,保障群众饮水安 全,寿县县委、县政府深刻吸取教训,切实举一反三, 多措并举保障饮用水水源地安全。一是依法划分水源 地保护区。组织全县农村饮用水水源地现状调查和评 估,对饮用水水源地保护区范围进行划分,并全部安 装了标识、标牌,对水源地所在位置、取水点坐标、保 护区范围和行为管理要求进行明确。二是加强水源地 监管。县生态环境、交通、海事等部门联合属地乡镇加

强日常巡查监管,并在水源地全部安装了监控设备, 确保各类危害水环境的行为能够第一时间被发现、并 依法处置到位。三是强化水质监测。坚持每月对所有 饮用水水源地水质进行检测,并在水源地设置了水质 监测设备,实时在线了解水源地水质情况,确保一旦 水质发生变化能第一时间监测到并及时落实处置措 施。四是科学制定应急预案。编制了《寿县集中式饮用 水水源地突发环境事件应急预案》,将全县县级及以 下单个水源地应急预案纳入县级层面统一监管,同时 在每个水源地所在乡镇新建了生活饮用水备用水源水 井,进一步提升乡镇和部门对突发饮用水水源环境事 件应急准备和应急处置能力。五是全力推进城乡供水 一体化。计划以淮河、瓦埠湖为水源地,以安丰塘、淠 史杭瓦东干渠为备用水源地,在全县建立3至4个城 乡一体化集中式供水工程,保证全县人民群众吃上干 净水、放心水、安全水,切实保障人民群众饮水安全。

今年6月21日,生态环境部华东督察局对寿县丰 庄镇、正阳关镇饮用水水源地和正阳关造船厂环保整 改情况进行了"回头看"。映入督察组眼帘的是:水清 了、岸绿了、船坞没有了、生态修复了,饮用水水源地保 护区的围栏更加坚固了、标识标牌更加醒目了,淮河微 波粼粼,环境焕然一新。绿水青山就是金山银山,如今 水清岸绿的淮河边, 正阳关镇船舶产业园也在紧锣密 鼓的规划建设中,必将为寿县高质量发展注入新活力。

点滴关爱润心田

一组画面,定格火热劳动一线的感 动。正在小区里巡视的"金牌管家"端起 公司送来的绿豆汤一饮而尽, 保洁、门 卫高兴地接过"清凉大礼包"……

"非常感谢集团公司常年以来,对 我们一线职工进行清凉慰问,最近天气 炎热,及时送来的这份清凉,让我们倍 感温暖。"东华实业集团一线职工说道。

近日,我市连日高温,多次发布高 温橙色预警。为更好地保障一线职工的 劳动安全和身体健康,东华实业集团组 织开展了"夏送清凉"活动,给战斗在一 线岗位的职工们送去防暑降温物品和

活动现场,东华实业集团党委班子 一行将茶叶、肥皂、沐浴露、绿豆、冰糖、 毛巾及花露水送至一线职工的手中。同 时,对一线职工兢兢业业的工作态度, 和战高温、抗酷暑、坚守岗位的精神及 付出的辛勤劳动表示感谢,叮嘱一线职 工要注意高温下作业安全,合理安排好 作业时间,注意劳逸结合、防暑降温,加 强自身防护,安全度夏。

面对"烤"验,东华实业集团职工始

终坚守岗位、奋斗在服务业主的各个岗 位上,重复做着站岗、巡视、保洁、检查 等工作,他们用汗水为广大业主营造一 个温馨舒适的环境。"很累、很热,但是 值得!"维修工小王说道。为了在高温天 气里的各项设施设备正常运行,他每天 顶着酷暑,频繁出入小区各个角落,小 到灯管、灯泡,大到供水、供电设备,为

据悉,进入6月以来,东华实业集 团基层各单位结合实际,早谋划、早部 署,制定了防暑降温工作方案和高温中 暑应急预案,合理安排作业时间,适当 减少高温段作业、减轻劳动强度。同时, 利用"幸福驿站"为高温天气户外作业 职工避暑休息提供便利,解决"吃饭难、 喝水难、休息难、如厕难"等实际困难。 组织开展宣传教育,加大对高温危害及 其防护措施的宣传力度,不断增强职工 的防护意识和能力。

据了解,此次"夏送清凉"活动,东 华实业集团共计花费近3万元为职工 购买了清凉礼包,让坚守一线的职工感 受到组织的殷殷关怀。

"三个聚焦"为年轻干部成长 "搭台赋能"

本报讯 潘集区平圩镇注重加强 年轻干部的教育管理,立足于"三个聚 焦",建立年轻干部全链条培养机制,优 化年轻干部成长路径,着力打造一支素 质过硬、能力突出、担当作为的年轻干

聚焦教育培训,输好"理论液"。该 镇党委加大对近年来新招录年轻干部 的培训力度,及时补钙壮骨,浇水施 肥。重理论培训,将年轻干部的理论 武装作为重中之重,2022年以来举办 专题理论培训班 2 期、读书沙龙 5 次 等 优中选优了5篇思想心得在全销 范围内推广学习,确保理论学习常抓 不懈;抓专业培训,邀请专家学者和部 门负责人就基层党建、信访维稳、乡村 振兴和疫情防控等年轻干部能力薄弱 的方面开展经常性授课, 并结合实际 案例加以分析,在入脑入心的课程中 帮助年轻干部解决能力弱项、知识盲 区;强党性培训,充分运用镇内村史 馆红色资源、开展"光荣在党 50 年,我 想对您说"系列活动,打造党性教育的 红色课堂"主阵地",引导广大年轻干 部衷心拥护"两个确立"、忠诚践行 "两个维护"。

聚焦实践锻炼,攻克"技术关"。该 镇党委实行年轻干部实绩纪实管理,跟 踪年轻干部培养全过程。建档案,详细 记录每位年轻干部在不同时期、不同岗 位中的表现,帮助年轻干部发现差距, 找出不足,继而制定差异化的培养措 施,有针对性的帮助年轻干部成长;补 短板,根据年轻干部的专业特长、能力

水平和岗位需求等, 把年轻干部放到 急难险重任务中轮岗锻炼,有计划地 调整年轻干部到重点岗位上去,让他 们多接"烫手山芋",促进年轻干部的 快速成长; 传帮带, 对年轻干部实行 "导师制"一对一培养,在业务上帮助 年轻干部尽快熟悉,破除"本领恐慌". 全方位提升年轻干部的能力素质 2021年以来, 先后有6名年轻公务员 参加初任培训、跟班学习,10 名年轻 干部轮岗锻炼,16 名年轻干部包村工 作,促使了年轻干部在解决热点难点问 题中砥砺品质,增长才干

聚焦关心护航,打好"动力针"。建 立容错纠错机制, 客观公正看待年轻 干部的过失和错误,由帮带导师或领 导班子成员做好咬耳扯袖、提醒帮助 工作, 切实树立起年轻干部健康成长 "航标";落实谈心谈话制度,每季度召 开年轻干部座谈会,以履新岗前谈话。 苗头性问题及时谈话、重要岗位定期 谈话等方式,及时了解年轻干部思想、 工作、生活上的难题;用活"指挥棒", 将年轻干部工作实绩作为季度考核和 年度考核的重要依据。对表现优秀的 加以表扬公示,并在各类评先评优活 动中明确考核结果运用;对表现欠佳 的及时批评教育,激发年轻干部"比学 赶超"意识。今年以来,召开年轻干部 座谈会 3 次, 开展谈心谈话 40 余次, 各类评先评优表彰了年轻干部8人 次,增进了年轻干部干事创业、勇挑重 担的魄力和底气。

(本报通讯员 祁玉军)









工业园区快马加鞭

随着资源转化和产业升级步伐的加快,我市专业化、上规模的工 业园区建设正在稳步推进。其中,淮南东辰集团建设的国家级大宗煤 电固废综合利用基地潘集产业集聚区,经过建设者们的紧张施工已 初具成型。当前,园区一期 2×5 万吨粉煤灰钢板库项目、120 万吨煤

矸石陈化熟料仓储项目、原料仓储车间已建成,2×20 万立方陶粒生产线和陶粒墙材车间已完成主体建设,正在进行 设备基础施工及设备安装,计划今年9月底投产。 本报记者 张 越 摄

共圆"农业梦"

甘当"领头雁

奋斗者 正青春

"正祥农业公司带动生猪养殖贫 困户200户,其中古店乡100户、凤 凰镇 100 户,走上了共同富裕道路。" 日前,安徽润航农业科技开发有限公 司、凤台县正祥农业科技发展有限公 司负责人王杰告诉记者: "润航园区 每年固定有200多人就业,负责园区 的收、割、摘等工作,20户贫困户固 定在园区就业,大大增加了村民收入, 共同圆了致富梦。"

王杰毕业于合肥工业大学企业管 理专业,硕士研究生学历,现任市人 大代表、凤台县县人大代表、县工商 联副主席、淮南市青年企业家协会副 会长。

青春无悔,情系"三农"

2012年,王杰创办了凤台县正祥 农业科技发展有限公司和安徽润航农 业科技开发有限公司。企业立足乡村 沃土,打造"生猪养殖—沼气利用— 水生蔬菜—无公害果蔬"循环农业发 展模式,公司年存栏母猪达到5500 头,每年可繁育仔猪13万余头,并建 成占地 1000 亩的现代生态循环农业科 技示范园,同时与多所大学建立科研 合作,2018年公司成功组建安徽润航 农业科技开发有限公司试验示范基地。 企业先后荣获"农业部畜禽标准化示 范场"、"省级标准化规模畜禽养殖示 范场 (小区)"、"省级农业产业化龙 头企业"、"省级储备肉 (活畜) 储备 基地"、"高新技术企业"、"安徽秸 秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博 览会金奖"等荣誉称号。

树立新理念,科技出黄金

园区一畦一畦的水芹长势喜人。 王杰告诉记者: "近年来,企业通过 试验研究,利用畜禽的废弃物,采取 漂浮水芹—空心菜—泥鳅模式、漂浮 水芹--茭白--泥鳅模式、漂浮莲藕--泥鳅等模式,从养殖沼气工程到种养 结合,做到畜禽资源化综合利用,实 现零排放, 沼液变黄金。"

目前,示范园共引进种植水生蔬 菜品种 21 个, 培育润航生态水芹新品 种 6 个、双季茭白品种 3 个、水生植

物花卉 32 个、西洋菜品 2 个以及薄 荷、金芙蓉水果莲、早熟藕鄂莲7号 等。企业以沼气工程为纽带, 把畜禽 粪尿进行固液分离发酵后,分解成沼 渣、沼气和沼液, 沼渣用来制作有机 肥,沼气用来发电,沼液用来栽培水 生蔬菜, 为水生蔬菜和水生花卉产业 发展提供更好空间。水芹栽培一次, 全年反复收割5至9次,亩产净菜3 至5万斤,批发价在2元以上,利润 十分可观。同时,企业在长丰县建设 基地 300 多亩,合作生产水芹。

推广新模式, 打好"生态牌"

"2019年春季,公司引进日本大 黑石桑葚品种, 无化肥、无农药, 生 态果桑,味道鲜美。"王杰边说边向记 者展示公司开发的桑葚干红: "这种 产品很受欢迎,进超市、进商场,一 瓶 180 多元。"

基地栽种了大量中山杉, 中山杉 下种植水芹,水芹下养殖泥鳅。种植 了近 400 亩桑树, 亩产达 1500 斤左 右。整个生产过程采取"猪—沼— 果"的生态循环模式,猪场沼液经黑 膜发酵后,通过管道输送到果林地,

用于肥料,种出的果子有机、无农 药、无化肥。因桑叶含蛋白比较高, 通过发酵做成猪饲料;剪去的桑树枝 条做成菌菇棒使用,实现变废为宝。 同时,企业与合肥市三河镇一家果酒 加工厂签订了加工合同,通过冷链物 流运输后加工成干红,大大增加了经

爱民促和谐, 共圆致富梦

王杰带领企业发展的同时, 不忘 回报社会,作为一名企业的负责人, 多年来,他本人一直用实际行动践行 着对社会的爱心。

每逢春节、重阳节、儿童节期 间,他会带着猪肉、食用油、奶粉、 食品等慰问品到凤凰镇敬老院看望孤 寡老人,到凤台县社会(儿童)福利 中心慰问孤残儿童。对家庭经济困难 的群众,在送去米、面、油、肉等生 活用品的同时, 还积极帮助他们解决 生产中的实际困难,免费为困难群众 提供优质育肥猪及养殖技术, 为村民 开辟了创业之路,带领他们致富增 收。据统计,从2012年至今,该公司 共拿出50多万元回报社会奉献爱心。



供电改造 服务美丽集镇

8月2日,国网凤台县供电公司对10千伏古王17线杨庄台区进行改造,服务美 丽集镇建设,助力乡村振兴。 本报记者 周莹莹 本报通讯员 吴 烽 摄